

## 重回旧时明月路

学生记者 盛翔

印象里,每一帧剪影都包含着对过去的眷恋。那些或欢快,或忧伤的旋律谱成了一曲曲永不落幕的挽歌。

在短暂的青葱岁月里,似锦繁花编织出璀璨光景。她们萦绕在黑白相间的时光沙漏里,一点一点嵌进流年的缝隙……

## (一)最美不过初相见

纳兰容若曾说过:“人生若只如初见,何事秋风悲画扇。”

那份完美的邂逅,每一个人都应该拥有。

青春这条道路上,藏匿着太多的美丽风景。每一个都在寻找着自己专属的风景,每一个都会遇见不同的选择。若是一不小心沉溺于镜花水月的虚幻或是落日余晖的残缺,恐怕仅有的,只是一点点残存的梦幻泡影。

## (二)若是凉夜已成夏

任何的告别,都不如夏夜来的仓促。

幽静的月色下,透过玻璃窗,仿佛依稀能看见儿时的影子;那时最爱抬起头望着月亮感受她带来的温柔气息。墙角的昙花悄悄开放,披着一袭素银色的纱裙。梦境里,是谁家的灯火悄然点亮这漫漫长夜,却又在阑珊的星光下无声隐退。现实中,寂寞的黑夜仍然包裹着苍穹,却又忍不住在那云天之巅,挂上一盏晶莹剔透的冰灯。

于是,在以后的无数个夜里,那一首犹婉的小诗,变成了这一世的羁绊:总是 /要在凋谢后的清晨 /你才会走过 / 才会发现昨夜 /就在你的窗外 /我曾经是 /怎样美丽又怎样寂寞的 /一朵 /我爱 /也只有我 /才知道 /你错过的昨夜 /曾有过 /怎样皎洁的月

## (三)不予时光度流年

最让人心疼的,不是永恒,而是瞬间。

爱她的易逝,爱她的零碎,爱她的刻骨,爱她的珍贵。时光如同画卷中的美人,经过岁月的洗涤反而显得愈发优雅深邃。

谁不曾拥有最美的时光,谁不会缅怀当初的梦想。只是记忆将她掩埋在内心的深处,酝酿出迷人的醇香。

## (四)相见,不如怀念

仍然铭记着那个午后,你清晰地出现在我的眼前。清风无意间吹起你白色的裙裾,澈泄出沉默的淡金色光芒。一如当初你安之若素的停留在时光的彼岸,挥之不去……

## 我只想你

学生记者 张妍

海子说:“姐姐,今夜我不关心人类,我只想你。”我对爸爸也是,我只想他。

我想念他从广东赶回长沙,再到修水接我到九江,再送我到安徽,又连夜赶回广东上班。

我想念我们仨睡在同一车厢中,他的鼾声第一次让我如此真切地感受到。我记得妈妈曾经抱怨过说爸爸打鼾太大声,后来又讲没有它睡不着。而我也第一次枕着爸爸的鼾声入眠了。半夜他起来帮我盖了被子——他的所有动作我都知道,我睡得很浅,但很幸福。我多希望我的一生就如此度过了。

其实,我对爸爸有一个秘密。我的内心是十分渴望我们独处的,可我们是如此生疏,我的性格又如此害羞。当妹妹早上说要去厕所时,我说我也去。其实我根本不用,只是害怕我们之间会尴尬。在妹妹如厕的过程中,我沿着车厢外面的走廊一遍遍地走,偶尔会驻足车厢外面聆听里面,可就是害怕进去,只能用一遍又一遍用水洗脸。

我不懂得生命的长短,也无知自己的无能。我从前一直渴望远方,因为你,我只希望有一个家。

海子他还说过:“远方除了遥远一无所有。”而《飞蛾特快》里面也讲其实最远的远方就是家。

如此如此,我只想说:“爸爸,我只想你,我爱你。”

《傅雷家书》有段话,符我心境,摘录于此:

“我从来没爱你像现在这样爱得深切,而正在这爱得最深切的关头,偏偏来了离别!我要怎样地拥抱你才能表达我的后悔与热爱呢?送君千里终须一别,人生不是都要靠忍隐支撑过去吗?”

## 浮生若酒梦若花

学生记者 束秀丽

行色匆匆的龙湖终于在夜晚得到休息,停下脚步,静享时光。

在西边还有一脉最后的余光时,湖区的灯被陆陆续续的点了起来。灯光映在波光粼粼的水中,显得安静而不冷落。

灯类分两种:一种是依桥而向前无尽延伸的零星的五彩小泛光,将河水打扮的五彩斑斓;一种是环大厦而绕的耀眼夺目的炫光,大块色彩的瞬间交替,将夜神华丽的黑色长裙也染成了彩色。

随着午夜的临近环厦而绕的炫光逐渐熄掉,只剩了长桥上的小彩灯发出的泛光。此刻夜色深沉,夜幕刚去了偌大湖区的背景,细碎的彩光在幽暗中更加凸显了他们的安详。本来白天与我们相对而视,但此刻我们却选择了拥抱黑暗,徒留他们的孤寂,感染万物。

记得红楼梦中的宝玉,他仿佛就是那个冥冥中最纠结的个体。受教于诗词八股的熏陶,却偏偏流连于《西厢》的莺莺燕燕;成长在镶金嵌银的深深侯门,竟偏偏不愿沾染半点世俗之气;无法招架林妹妹的“小家子气”,可又对宝钗般的“蕙质兰心”嗤之以鼻。在宝二爷身上,有太多的无可奈何,太多的纠结,也造成了无可弥补的遗憾,可也正是这种纠结和不圆满,才有了这荡气回肠的宝黛恋,才传承了红楼遗梦的千古绝唱。纠结亦是别样一番美。

其实所有纠结的背后,都面临着取舍与权衡,没有取舍就没有纠结,没有取舍也就没有成长。历练是一个千锤百炼的过程,我们会面临无数选择,每一个无眠的夜晚,都是一次艰难抉择。

诚如青年时代的毛润之,徘徊在赴法学习和留守国内间纠结不定。党内政局初定,若留守国内,假以时日必可将革命队伍壮大,确立政治地位,一展救国于危难的抱负。但是,大洋彼岸的浪漫之都,有些最先进的文化,最发达的科技,是所有有志青年梦的归宿,渴望着“习夷之长以抑夷”,是被压迫了一百年的中国人的心声。横亘在他面前的两个选择,定然是让他无法抉择,可有时,敢于直面纠结,并做出选择是一种让人敬畏的能力,伟大领袖最终放弃了走向法国,并最终以革命的星星之火,拯救了整个中国。这就是直面纠结,勇于选择的力量。

我始终相信在纠结说明在思考,在纠结意味着在权衡,我们始终在纠结,我们就始终在进步。不要害怕抉择,那是一次对心灵的洗礼,只有去除糟粕,才能知道你追求何物。

## 亲爱的你,在哪里

学生记者 吴化琦

离开对昨日生活的怀念,抛开对未来生活的幻想,不致逝去的青春,不展将至的未来。只愿知,亲爱的你,在哪里?

回眸一笑,只觉我百媚生;衣带渐宽,只知我终不悔;世间百态,只觉我永不变。可是,亲爱的你,在哪里?

曾经的誓言,是山盟海誓;曾经的眷恋,是相伴永远;曾经的牵手,是至此一生。曾经,在人海中,你只顾执我一人手,只顾望我一人笑,现在,亲爱的你,在哪里?

那年,我们只十七八,那日,雨下得正好。你躲在屋檐下,很巧,我也没有带伞,一向冒冒失失的我,一头撞向了你,抬头,跌进你深深的眼里,那一刻,我的心,不在属于自己。

不怪我迷离的梦境,不怪你清晰的身影,雨水在我的耳边,一直喃喃,让我忘不了你给我的温柔表情,还有那一句:“慢点儿,冒失鬼。”

那时的我们,简单、纯真,年轻的我们不懂爱,却拼了命去爱;那时的幸福,蝶舞桑田,心老沧海,在最美的年龄,绽放最美的色彩。

看,我们的爱,像是邂逅了一场盛景,在这一片美好中,牵起我的手,愿择一城终老,落下一个吻,便是地老天荒。

流年有梦,念随天涯,醉梦中,你,抚平了我的伤。停不下来的百合雨,拾不起的落花,怎奈深情,我在为你作嫁衣。可是,亲爱的你,在哪里?

我开始怀念,那场让你我相遇的大雨,因为你的离开,我再也等不到它。路灯下清晰的身影,周围默默擦肩而过的人,没有人能读懂我的寂寞,我爱的人与爱我的人没有相伴,心里蔓延着空荡与伤感。可是,亲爱的你,在哪里?

我依旧沉睡在你对我的爱里,那一场爱,是我单调而浮躁的生命里最美的一段时光,梦到,便不愿醒来,因为我知道,这份爱,永远也重复不了。亲爱的你,在天堂,可好?你若安好,我的世界便是晴天。

## 纠结中前行

学生记者 王丹丹

行色匆匆的龙湖终于在夜晚得到休息,停下脚步,静享时光。

在西边还有一脉最后的余光时,湖区的灯被陆陆续续的点了起来。灯光映在波光粼粼的水中,显得安静而不冷落。

灯类分两种:一种是依桥而向前无尽延伸的零星的五彩小泛光,将河水打扮的五彩斑斓;一种是环大厦而绕的耀眼夺目的炫光,大块色彩的瞬间交替,将夜神华丽的黑色长裙也染成了彩色。

随着午夜的临近环厦而绕的炫光逐渐熄掉,只剩了长桥上的小彩灯发出的泛光。此刻夜色深沉,夜幕刚去了偌大湖区的背景,细碎的彩光在幽暗中更加凸显了他们的安详。本来白天与我们相对而视,但此刻我们却选择了拥抱黑暗,徒留他们的孤寂,感染万物。

记得红楼梦中的宝玉,他仿佛就是那个冥冥中最纠结的个体。受教于诗词八股的熏陶,却偏偏流连于《西厢》的莺莺燕燕;成长在镶金嵌银的深深侯门,竟偏偏不愿沾染半点世俗之气;无法招架林妹妹的“小家子气”,可又对宝钗般的“蕙质兰心”嗤之以鼻。在宝二爷身上,有太多的无可奈何,太多的纠结,也造成了无可弥补的遗憾,可也正是这种纠结和不圆满,才有了这荡气回肠的宝黛恋,才传承了红楼遗梦的千古绝唱。纠结亦是别样一番美。

其实所有纠结的背后,都面临着取舍与权衡,没有取舍就没有纠结,没有取舍也就没有成长。历练是一个千锤百炼的过程,我们会面临无数选择,每一个无眠的夜晚,都是一次艰难抉择。

诚如青年时代的毛润之,徘徊在赴法学习和留守国内间纠结不定。党内政局初定,若留守国内,假以时日必可将革命队伍壮大,确立政治地位,一展救国于危难的抱负。但是,大洋彼岸的浪漫之都,有些最先进的文化,最发达的科技,是所有有志青年梦的归宿,渴望着“习夷之长以抑夷”,是被压迫了一百年的中国人的心声。横亘在他面前的两个选择,定然是让他无法抉择,可有时,敢于直面纠结,并做出选择是一种让人敬畏的能力,伟大领袖最终放弃了走向法国,并最终以革命的星星之火,拯救了整个中国。这就是直面纠结,勇于选择的力量。

我始终相信在纠结说明在思考,在纠结意味着在权衡,我们始终在纠结,我们就始终在进步。不要害怕抉择,那是一次对心灵的洗礼,只有去除糟粕,才能知道你追求何物。

## 我死后

学生记者 李明

我死后

在我青葱的梦里

有一个狭窄的天堂

六月灼热的阳光

聚在书桌上 闪亮

在我青葱的梦里

有一个被槐树拥入怀抱的木房

腊月的飞花 偷飘进窗

花心 融化在连环画上

在我青葱的梦里

有一只墨绿色的竹篮

里面珍藏

我偷偷采来的儿时的时光

看,我们的爱,

像是邂逅了一场盛景,

在这一片

美好中,

牵起我的手,

愿择一城终老,

落下一个吻,

便是地老天荒。

流年有梦,

念随天涯,

醉梦中,

你,抚平了我的伤。

停不下来的百合雨,

拾不起的落花,

怎奈深情,

我在为你

作嫁衣。

可是,

亲爱的你,

在哪里?

看,我们的爱,

像是邂逅了一场盛景,

在这一片

美好中,

牵起我的手,

愿择一城终老,

落下一个吻,

便是地老天荒。

流年有梦,

念随天涯,

醉梦中,

你,抚平了我的伤。

停不下来的百合雨,

拾不起的落花,

怎奈深情,

我在为你

作嫁衣。

可是,

亲爱的你,

在哪里?

看,我们的爱,

像是邂逅了一场盛景,

在这一片

美好中,

牵起我的手,

愿择一城终老,

落下一个吻,

便是地老天荒。

流年有梦,

念随天涯,

醉梦中,

你,抚平了我的伤。

停不下来的百合雨,

拾不起的落花,

怎奈深情,

我在为你

作嫁衣。

可是,

亲爱的你,

在哪里?

看,我们的爱,

像是邂逅了一场盛景,

在这一片

美好中,

牵起我的手,

愿择一城终老,

落下一个吻,

便是地老天荒。

流年有梦,

念随天涯,

醉梦中,

你,抚平了我的伤。

# 第七届大学生职业生涯规划设计大赛暨大学生创业大赛落幕



本报讯 10月18日，蚌埠学院第七届大学生职业生涯规划设计大赛暨大学生创业大赛圆满落幕。

本届大赛的主题是“面向基层就业，规划精彩人生；施展创业才华，放飞激情梦想”。大赛分初赛和决赛两个阶段，自4月份初赛启动以来，各系高度重视，全体学生热切关注，积极参与。

经过初赛选拔，有来自全校各系14名就业组选手和8支创业组团队参加了决赛。决赛分两组进行，时间分别是10月11日和18日，比赛方式分主题陈述、PPT现场展示、答辩三个环节进行，现场评委由各系党总支书记及就业创业指导专家等组成，最后由评委根据选手综合表现进行评分。最终，经过激烈的角逐，文学与教育系的贾敏、生物与食品工程系的《谷今天下》创业团队，分获就业组和创业组一等奖；外语系、经济与管理系、机械与电子工程系、化学与环境工程系等参赛选手或团队获二、三等奖。其中两位选手和一个团队将被推荐参加全省半决赛。

## 亮身份 做表率 积极发挥学生党员示范作用

——计算机科学与技术系举行“佩党徽·亮身份·树形象·做表率”党员活动启动仪式

本报讯 10月14日中午，计算机科学与技术系在重行楼系会议室举行了“佩党徽·亮身份·树形象·做表率”党员活动启动仪式。系党总支书记邵峰、党总支秘书马程、学生支部书记及58位学生党员参加了启动仪式。

启动仪式在全体人员的热烈掌声中开始。会上，马程老师要求学生党员认真佩戴党徽，履行党员职责，发挥先锋模范作用，接受学生群众监督。接着，发放并佩戴党徽，明确党徽佩戴的规定和要求；带领学生党员再学党章“八项义务”；安排学风督查、“文明卫士”承诺践诺、校园卫生责任区清扫保洁、学生党员示范寝室创建等本学期计划开展的后续党员活动。

最后，邵峰书记要求大家会后继续认真学习、积极思考，理解党徽佩戴的深刻用意，佩戴党徽，亮出身份，既是责任、荣誉，更是鞭策，一枚小小的党徽却承载着重大的份量，更要勇于承担起一名党员的义务责任，共同为师生服务。

此次启动仪式旨在充分发挥学生党员的先进性和模范带头作用，强化党员意识，自觉维护党的形象，及时反映学生意见，以积极良好的精神风貌做好各项工作。

本报讯 为响应学院开展阳光体育运动的号召，切实推动数学与物理系阳光体育运动全面开展，增强学生体质，丰富同学们的业余文化生活，促进学生身心健康发展，改善学生学习和生活质量，促进学生之间、班级之间的交流，吸引教师和学生走出宿舍、走向操场、走进大自然，走到阳光下，积极参加体育锻炼，掀起师生体育锻炼热潮，数学与物理系于10月6日下午在风雨操场举行了“阳光体育”活动的启动仪式。

数学与物理系高度重视系部体育活动的开展，党总支书记许永红多次在学生工作会议上强调各班级要开展各种形式的活动，以“我阳光，我运动，我健康，我快乐”为主题，以“走出宿舍，走向操场，走进自然，走到阳光下，每天锻炼一小时，学习工作乐开怀，幸福生活一辈子”为目标，积极动员和组织学生进行体育锻炼，遵守“系部有统一大活动安排，班班有特色小活动，人人天天参加健身运动”的活动原则，丰富学生的体育活动，要求辅导员和班主任积极主动地参加学生的体育项目，和学生一起锻炼，在体育运动中增进



## 新形势下创新基层妇联工作的对策研究

2013年10月31日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在中南海同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时强调，“推动妇女事业发展，做好妇联工作，必须有改革创新精神。”党的妇女群众团体如何适应新形势，发挥党的群众组织的优势，寻找科学、合理、可行的方法和工作模式，探索适应未来社会需要、推动妇联组织发展壮大的道路，成为时代对妇联工作提出的新要求。

2、部分地方党政领导干部重视不够，妇联干部的整体素质有待进一步提高。

由于妇联组织定位模糊，工作缺少刚性要求，导致部分党政领导对妇联工作重视不够，把妇女工作当成是“软”任务和“虚”工作。工作忙时，往往是妇联工作主动让道，有时处于“边缘化”状态。同时面对新时期妇联工作在工作领域、范围、对象及方式上发生的新变化，一些长期在基层工作的妇联干部，仅靠过去的经验和原有的知识，已很难适应发展变化了的妇女工作的要求。部分妇联干部不能把本职工作与其他各项工作有效结合起来。

3、经费投入机制不健全，不能适应形势发展的需要。

由于基层妇联经济收入有限，长期以来，经费问题一直困扰着妇联工作，开展活动筹集资金渠道不畅。课题组调研的江北某县妇联（包括妇工委）全年预算经费是5万元，而乡村两级根本就没用有纳入预算经费，致使活动和培训开展得不够，妇女工作缺乏生机与活力，呈现出有组织无活动的现象，工作较为被动。

二、新形势下创新基层妇联工作的对策

1、妥善处理好党委政府和妇联的关系，是创新妇联工作的逻辑起点和基本问题。

妇联是怎样的组织？职能是什么？不同层面认识不同。地方党委政府对妇联组织的定位是职能部门，是“助手和鼓手”，希望妇联组织与党委政府的中心工作保持

同步和一致，服从服务大局。社会层面对妇联组织的定位既是“机关部门”、“群众性团体”，认为妇联是维护妇女权益、代表妇女的组织，而广大妇女心目中妇联组织是为弱势群体撑腰的部门。可以说，作为具中国特色的“第三部门”，妇联组织的官民二重性及“政社不分”特点，阻碍了妇女问题的有效解决。由于职能定位的模糊，导致基层妇联干部特别是乡村两级的干部所处地位尴尬，兼任现象普遍。

2、坚持“党建带妇建”，是创新妇联工作的关键。

在当前新形势下，各级妇联组织必须找准自身的工作定位，坚持“党建带妇建，妇建促党建”的工作思路，努力构建党委领导、政府支持、妇联运作、各方配合的妇联新格局，做到妇女群众工作与县市委政府的中心工作同部署、同安排、同检查、同考核、同表彰。只有这样才能使妇女群众工作真正再上新台阶。

3、加强枢纽型组织建设，是妇联工作创新的方向。

“枢纽型”组织是指妇联面向相关领域的其他社会组织，能够起到吸引、联合、达成合力去共同服务于妇女儿童的需要。妇联具有畅通的参政议政机制、健全的纵向组织架构、较高的公信力及其社会整合资源的能力；社会组织具有理念鲜明、服务专业化、创新能力等方面的优势，两者可以优势互补，通过发挥妇联组织的“枢纽”作用，加强与各类城乡社区妇女社会组织的交流合作，带动妇女社会组织有序健康发展。

4、加强妇联干部队伍建设，为创新妇联工作提供组织保障。

要不断开展创建学习型妇联组织建设，通过专家授课、知识竞赛、技能比赛、参观学习、座谈讨论等形式，引导她们牢固树立终身学习的理念，鼓励和支持妇联干部积极参加妇女工作业务、妇女工作职业道德以及妇女工作管理、法律法规、电脑操作技能等教育和培训，提高政治思想

(接1-4版中缝)

李进进

51303042015

李定轩

51103020001

李双林

51301071001

元 瑞

51108012020

代丽莉

52111301030

杨 欢

61302221026

赵海波

51107011030

贾敬楠

51102023023

王富强

51102023014

胡剑锋

51201012002

周 为

51101011018

贾 炫

51204014146

桑 磊

51208013027

郭雪宁

51208021019

王美丽

51208012008

苏凤敏

51208011010

梅玉娟

61205111032

胡雪野

5110203005

张可可

51106030041

杨欢妹

51109012011

张先明

51102022001

袁 也

51103010010

李 凡

51110041030

朱凤群

51106022032

吕江枫

51106021004

马国俊

51103032001

秦旭东

51102013031

丁 浩

51101020003

王雅婷

51106121035

周晓岩

61202121001

杨 凯

51005012021

(以上证件皆作废)

## 我阳光 我运动 我健康 我快乐

与学生的情感，加强与学生的交流。为确保阳光体育运动全面开展，数学与物理系投入资金购置了篮球、排球、羽毛球等体育用品，最大限度地满足学生体育锻炼的需要。系部还决定成立篮球、排球、羽毛球三个体育运动协会，由教师带领学生进行体育锻炼、技术交流和心得分享。

启动仪式开始之后，数学与物理系辅导员和学生进行了排球友谊赛，比赛现场紧张激烈，汗水挥洒中也伴随着欢声笑语，每一个精彩的进球都赢得了所有人的喝彩和掌声。

数学与物理系高度重视系部体育活动的开展，党总支书记许永红多次在学生工作会议上强调各班级要开展各种形式的活动，以“我阳光，我运动，我健康，我快乐”为主题，以“走出宿舍，走向操场，走进自然，走到阳光下，每天锻炼一小时，学习工作乐开怀，幸福生活一辈子”为目标，积极动员和组织学生进行体育锻炼，遵守“系部有统一大活动安排，班班有特色小活动，人人天天参加健身运动”的活动原则，丰富学生的体育活动，要求辅导员和班主任积极主动地参加学生的体育项目，和学生一起锻炼，在体育运动中增进



## 播撒“书”种 “书”畅心情

学生记者 盛玥 丁亚茹 郑瑞 周福胜

工作之余，却依然坚持阅读。“读书陶冶了我的性情，丰富了我的知识面，提高了我的写作能力。从古今贤人的智慧中，我也学会了很多待人接物的方法。”来自2013级汉语言文学专业的刘海澎如是说。

无论是文史、科技还是辅导类的书籍，都能丰富我们的业余生活，拓宽我们的知识面。在浩如星海的书籍世界里，我们应该广泛涉猎，不“挑食”，这样才能汲取更丰富的知识营养。

### 各类书籍 谁与争锋

#### 不忘“书”心 方得始终

如今，在抬头是电脑，低头是手机的社会，网络的快媒体，让人享受信息的快感的同时，可能也给我们带来了内心的浮躁。现在的大学生活被太多的网络游戏与购物所“绑架”。网络购物、游戏、韩剧俨然成为了大学生们课余生活的“正餐”。“有的时候在网上购物、看电影也占据了自己一些看书的时间，静下心来仔细阅读的时刻越来越少了。”在对大学生的采访中，来自13级外语系英语专业的李雪这样对记者说道。记者还得知，校园里的“活跃因子”对社会实践、学生会等工作兴趣浓厚，这些校园生活的“选修课”，成为了部分学生们眼中的“本职工作”和“第一要务”。课外阅读因为这些繁忙工作而无暇顾及，购买的书籍也越来越多地被“束之高阁”。

与一些沉迷于网游和“泡沫刷”中的大学生们不同的是，还有些大学生在兼职等

食品的卫生安全无法得到保证。对此，我们特地采访了一些加盟外卖的店家，他们表示食品很安全，自己也是吃同样的饭菜，同学们可以放心。他们还表示随着订购外卖的人数增多，以后可能还会继续有一些优惠活动，为同学们谋取更多的福利。

同学们或许都有过外卖晚送，错送甚至漏送的经历，采访中店家表示这是送货量大、外卖时间紧张和送货员的偶尔疏忽造成的。但不可否认的是，在口味或者价格方面，外卖都以其独特的竞争力在市场上夺得了席之地，与学生食堂“分庭抗礼”，我们也更期待在不远的未来，食堂能在各个方面做出改进，重新“占地为王”。

### “你们的外卖我来送”



随着外卖行业渐渐火爆，学校里也多了一群学生担任的“外卖小哥”。而在众多兼职送外卖的同学之中，我们看到了一个外表干净柔弱的文静女孩。13级外语系的袁晓雪在大一上学期10月份就开始了外卖的工作。“很辛苦”，袁晓雪说。中午和

晚上是外卖的高峰期，送饭的她自己反而来不及吃饭。遇到天气不好下雨下雪时，外卖单数更多，给骑车的她带来更多不便。尽管送外卖十分辛苦且酬劳少，但她还是乐此不疲。她告诉记者收获到了很多，更多的感受到生活不易，赚钱不易。

同样做过外卖兼职的13级机电系蒋红兵同学则有了更深的感悟。谈到订外卖的学生，他笑笑说：“无非是懒，或是打游戏不愿意浪费时间去买。”在大学浪费时间虚度人生，是无法让你在社会上生存下去的。“其实送外卖主要是体验生活，一方面可以扩大交际，有更多的朋友，可以锻炼自己的沟通能力，自己也不像以前那么内向了；另一方面还能赚点钱减轻家庭负担。最终放弃继续送外卖工作的蒋同学说道：还是有些影响到自己的生活和学习。另外，骑电动车在人流最多的校园里穿梭也不安全，容易发生安全事故。他建议想做兼职的同学尽量不要选择占用时间较多的送外卖工作，在大学里，还是应该把重心放在学习上，真想充实自己技能的话，也应该去选择一些不影响学习生活的兼职。

却很少有同学思考过这样的问题：如果越来越多的老人领外卖进宿舍，那么食用的一次性餐具怎么处理？宿管阿姨还有宿舍的保洁阿姨平均每天要清理多少塑料垃圾才能保证宿舍楼的清洁卫生？白色污染又让谁来埋单？答案无法预知。

迎接了今年新生的十一、二楼宿管阿姨告诉我们：“尽管新生入学时间不长，但不管男生还是女生，订外卖跟老生一样普遍，有些同学甚至随意丢弃吃的饭盒塑料袋，想要彻底打扫干净不容易啊，我们每天都要清理好几桶白色垃圾”。可想而知，外卖方便了我们困难为了她们。而我们很多同学对待宿管阿姨不准带饭盒进宿舍一举表示非常不理解，有时干脆不理会。最终放弃继续送外卖工作的蒋同学说道：还是有些影响到自己的生活和学习。另外，骑电动车在人流最多的校园里穿梭也不安全，容易发生安全事故。他建议想做兼职的同学尽量不要选择占用时间较多的送外卖工作，在大学里，还是应该把重心放在学习上，真想充实自己技能的话，也应该去选择一些不影响学习生活的兼职。

外卖风潮还在继续，或许我们无法回

避高速发达的信息化应用在我们生活的方方面面上，大到出行，小到吃饭这件事上来。

但至少，我们能够自觉用双手拾拾被我们丢弃在地的白色垃圾。不要忘了，少一点白

色污染，是对大家健康生活的一次交代，别让外卖成了种宿舍文化。

</